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Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 16 au 18 septembre 2024.

M é t h o d o l o g i e

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1003 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d'agglomération.

Etude réalisée par l'Ifop pour pour l’Association des produits agricoles de France

Notes de lecture : 



Indiquent des écarts significatifs

entre sous-cibles par rapport à la

moyenne des réponses de

l’échantillon.
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N o t o r i é t é  e t  c o m p r é h e n s i o n  d u  l o g o

A
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L a  n o t o r i é t é  d u  l o g o  P r o d u i t s  A g r i c o l e s  d e  F r a n c e

QUESTION : Avez-vous déjà vu ce logo, sur des produits animaux, végétaux, ou alimentaires de façon générale ?

[Logo présenté aux répondants]

Oui 
82%

Non 
18%
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L e s  p e r c e p t i o n s  a s s o c i é e s  s p o n t a n é m e n t  a u  l o g o  P r o d u i t s  

A g r i c o l e s  d e  F r a n c e  

QUESTION : Et quels sont tous les mots, idées ou expressions qui vous viennent à l’esprit lorsque vous voyez, pensez à ces logos ?

(Question ouverte – Réponses non suggérées)

63%

29%

21%

10%

7%

21%

18%

10%

5%

8%

7%

5%

5%

5%

5%

8%

TOTAL GEOGRAPHIE - LOCALISATION

L'origine (française), la provenance (française) du produit, la traçabilité, le "made in France" 

Des produits de France / français (général, sans précision) 

La France, française (sans précision) 

Le côté local, un circuit court, une production locale / régionale, la proximité  

TOTAL QUALITE 

La qualité (française), des produits qualitatifs, un bon produit, un gage de qualité 

TOTAL VERIFICATION 

Une garantie, quelque chose de garanti, une assurance, un gage de quelque chose 

TOTAL DOMAINES D’APPLICATION (l’élevage / l’alimentation / soutien à l’agriculture…)

TOTAL POSITIF 

C'est bien / bon, une bonne idée, divers éléments positifs, des remarques positives 

TOTAL PATRIOTISME (fierté française / encourager la consommation française…)

TOTAL SECURITE (confiance / fiabilité / rassurant…)

TOTAL NEGATIF (c’est nul / J’ai des doutes, je n’ai pas confiance…)

NSP, rien, aucun 

Total supérieur à 100, les interviewés ayant 
pu mentionner plusieurs idées.

Scores ≥ 5%
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L a  f r é q u e n c e  d e  r e n c o n t r e  d e s  l o g o s  P r o d u i t s  A g r i c o l e s  d e  F r a n c e

QUESTION : A quelle fréquence diriez-vous que vous voyez ces logos sur des produits ?

Base : A ceux qui ont déjà vu au moins un logo, soit 90% de l’échantillon.

[L’ordre des visuels ci-dessus est indicatif, car ils ont été présentés de manière aléatoire aux répondants. Pour chaque répondant, 
seuls les logos connus ont par ailleurs été affichés sur cette question]

29%

58%

13%

Souvent De temps en temps Rarement

87%
des interviewés voient 

ces logos souvent ou de 

temps en temps
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L a  r e c h e r c h e  d e  p r o d u i t s  q u i  p o r t e n t  s p é c i f i q u e m e n t  l e  l a b e l  
P r o d u i t s  A g r i c o l e s  d e  F r a n c e

QUESTION : Et diriez-vous que, pour certaines catégories de produits, vous recherchez spécifiquement des produits qui portent l’un

de ces logos sur leur emballage ?

Base : A ceux à qui il arrive d’acheter des produits portant un de ces logos, soit 85% de l’échantillon

[Visuels présentés individuellement et en ordre aléatoire aux répondants. Pour chaque répondant, seuls les logos connus ont par 
ailleurs été affichés sur cette question]

27%

47%

26%

Souvent De temps en temps Rarement

74%
des Français 

recherchent 

spécifiquement ces 

produits
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P e r c e p t i o n  e t  b é n é f i c e s  a p p o r t é s

B
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L a  c o n f i a n c e  a c c o r d é e  d a n s  l e s  l o g o s  P r o d u i t s  A g r i c o l e s  d e  F r a n c e

QUESTION : Dans quelle mesure faites-vous ou feriez-vous confiance à un logo tel que ceux présentés ici, lors de vos achats (quelle

que soit la filière) ?

[Affichage de l’ensemble des logos Produits Agricoles de France. L’ordre des visuels ci-dessus est indicatif, car ils ont été 
présentés de manière aléatoire aux répondants]

24%

65%

8%
3%

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

89%
des Français ont 

confiance dans ces 

logos
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L e s  r a i s o n s  d e  l a  c o n f i a n c e  d a n s  l e s  l o g o s  P r o d u i t s  A g r i c o l e s  d e  

F r a n c e
QUESTION : Vous avez indiqué faire "tout à fait" ou "plutôt" confiance à ces logos. Pour quelle(s) raison(s) ?

(Question ouverte – Réponses non suggérées)

37%

18%

8%

8%

24%

9%

7%

6%

17%

16%

11%

6%

8%

6%

11%

8%

TOTAL GEOGRAPHIE - LOCALISATION

L'origine (française), la provenance (française) du produit, la traçabilité 

Des produits de France / français (général, sans précision), cela permet des privilégier les produits français 

La France, c'est français (sans précision notable) 

TOTAL VERIFICATION 

Le(s) contrôle(s), quelque chose de contrôlé, il y a un cahier des charges à respecter (et qui est contrôlé) 

Une garantie, quelque chose de garanti, une assurance, un gage de quelque chose, une preuve

Les normes à respecter, les normes françaises sont strictes (plus que celles européennes) 

TOTAL QUALITE 

La qualité (française), des produits qualitatifs, un bon produit, un gage de qualité 

TOTAL SECURITE 

La confiance, j'ai confiance, je suis confiant, j'y croise, cela inspire confiance, digne de confiance 

TOTAL FABRICATION - PRODUCTION (production française / animaux élevés avec des aliments français…)

DIVERS (mon impression / produit plus cher / bonne chose / ça dépend des produits…)

On n'est jamais sûr à 100%, on ne sait jamais tout, il y a toujours un doute, exprime de la méfiance 

NSP, rien, aucun
Total supérieur à 100, les interviewés ayant 

pu mentionner plusieurs idées.

Base : A ceux qui ont « tout à fait confiance » ou « plutôt confiance » dans les logos, soit 89% de l’échantillon.

Scores ≥ 5%



11© GROUPE IFOP 2024 11

L e s  r a i s o n s  d u  m a n q u e  d e  c o n f i a n c e  e n v e r s  l e  l o g o  P r o d u i t s  

A g r i c o l e s  d e  F r a n c e

Total supérieur à 100, les interviewés ayant 
pu mentionner plusieurs idées.

QUESTION : Vous avez indiqué faire "tout à fait" ou "plutôt" confiance à ces logos. Pour quelle(s) raison(s) ?

(Question ouverte – Réponses non suggérées)

Base : A ceux qui n’ont « plutôt pas confiance » ou « pas du tout confiance » dans les logos, soit 11% de l’échantillon.

30%

17%

9%

15%

10%

15%

9%

5%

10%

7%

8%

8%

13%

19%

TOTAL INTERROGATIONS

Je n'ai pas confiance, j'ai des doutes, le manque de confiance (sans précision) 

Un logo ne prouve rien, ce n'est pas fiable, cela n'a pas une grande valeur 

TOTAL FABRICATION - PRODUCTION

C'est juste emballé / transformé / conditionné en France, ce n'est pas 100% français 

TOTAL VERIFICATION 

Ce n'est pas vrai, c'est un mensonge / une arnaque, ça ne fait pas vrai 

Le manque de contrôle(s), ce n'est pas assez contrôlé, l'Etat n'est pas impliqué 

TOTAL MARKETING 

C'est juste de l'apparence, c'est du marketing, c'est pour faire de l'argent, c'est juste pour faire beau 

TOTAL INFORMATION 

Le manque d'informations, on ne sait pas qui est derrière, c'est trop simpliste, pas assez explicite 

DIVERS (c’est plus cher / il y a trop de logos / n’apporte rien / un dispositif dont on abuse…)

NSP, rien, aucun

Scores ≥ 5%
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L ' i m a g e  d é t a i l l é e  d e s  l o g o s  P r o d u i t s  A g r i c o l e s  d e  F r a n c e

QUESTION : Pour chacune des caractéristiques suivantes, veuillez indiquer si elle s’applique tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du

tout à des produits portant ce logo.

8%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

17%

25%

2%

2%

3%

4%

2%

3%

4%

6%

6%

48%

54%

52%

54%

54%

52%

54%

53%

47%

42%

36%

35%

30%

30%

29%

24%

24%

22%

Total 

« OUI »

 Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Acheter des produits portant ce logo permet de soutenir 

l’agriculture française 

Ce logo participe à une meilleure information sur l’origine 
française des produits 

Acheter des produits portant ce logo participe au soutien de la 

souveraineté alimentaire de la France 

Ce logo signifie que les producteurs respectent des règles 

sérieuses et strictes sur l’origine de leurs produits 

Ce logo garantit la traçabilité des produits 

Ce logo signifie que les producteurs sont engagés dans une 

démarche de qualité de leurs produits 

Ce logo est la garantie d’un savoir-faire

Acheter des produits portant ce logo contribue à une production 

ou une agriculture durable 

Ce logo signifie que les producteurs sont engagés dans une 

démarche de respect de l’environnement 

90%

90%

87%

84%

84%

81%

78%

77%

69%

10%

10%

13%

16%

16%

19%

22%

23%

31%

Total  

« NON »

Base : A ceux qui ont déjà vu au moins un logo, soit 90% de l’échantillon.

[Affichage de l’ensemble des logos Produits Agricoles de France. L’ordre des visuels ci-dessus est 
indicatif, car ils ont été présentés de manière aléatoire aux répondants]
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L ' a d h é s i o n  à  d i v e r s e s  a f f i r m a t i o n s  c o n c e r n a n t  l e s  P r o d u i t s  

A g r i c o l e s  d e  F r a n c e
QUESTION : Voici une liste d’affirmations qui peuvent s’appliquer à la signature « Produits Agricoles de France », représentée par ces

logos. Veuillez indiquer pour chacune d’entre elles si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du

tout d’accord. La signature « Produits Agricoles de France » …

6%

7%

9%

10%

10%

10%

15%

14%

14%

28%

28%

35%

38%

1%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

3%

4%

5%

7%

13%

11%

48%

46%

62%

52%

59%

60%

53%

58%

60%

48%

46%

36%

38%

45%

45%

27%

36%

29%

28%

30%

25%

22%

19%

19%

16%

13%

Total 

« D’ACCORD »

 Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

Est claire et facile à comprendre 

Signifie que le produit est issu de l’agriculture française 

Est sérieuse

Garantit de manière fiable l’origine France des produits 

Correspond à une démarche crédible

Correspond à la démarche de l’ensemble d’une filière 

Est un gage de qualité

Est un gage de sécurité alimentaire 

Est très contrôlée

Rend les produits plus chers que s’ils ne portaient pas ce logo 

Ne peut se trouver que sur des produits bruts, non-transformés 

Est un logo marketing que toutes les marques peuvent utiliser 

Est un logo qui n’apporte rien de plus par rapport à d’autres logos qui présentent 

les couleurs de la France, ou qui mentionnent l’origine France, et qui existent déjà 

93%

91%

89%

88%

88%

88%

83%

83%

82%

67%

65%

52%

51%

7%

9%

11%

12%

12%

12%

17%

17%

18%

33%

35%

48%

49%

Total  

« PAS D’ACCORD»

Base : A ceux qui ont déjà vu au moins un logo, soit 90% de l’échantillon.

[Affichage de l’ensemble des logos Produits Agricoles de France. L’ordre des visuels ci-dessus est 
indicatif, car ils ont été présentés de manière aléatoire aux répondants]



14© GROUPE IFOP 2024 14

L a  s i n g u l a r i t é  p e r ç u e  d u  l o g o  P r o d u i t s  A g r i c o l e s  d e  F r a n c e  p a r  

r a p p o r t  à  d ' a u t r e s  l o g o s  p o r t a n t  l e  d r a p e a u  f r a n ç a i s

QUESTION : On peut parfois trouver sur certains produits le drapeau français ou un visuel qui rappelle les couleurs de la France,

comme par exemple :

Selon vous :

Il n’y a pas vraiment de 

différence entre le logo 

« Produit Agricole de 

France » et les logos ci-

dessus, tout cela revient au 

même

49%

Il y a une vraie 

différence entre le logo 

« Produit Agricole de 

France » et les logos 

ci-dessus

51%





65 ans et plus (59%)

Achète souvent les

produits d’une filière

Produits Agricoles de

France (64%)

Malgré les contrôles dont font l’objet les produits porteurs de ce logo et les garanties qu’il apporte, 

pour le moment, sa spécificité n’est pas encore évidente pour tout le grand public.
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P o u v o i r  i n c i t a t i f  e t  a t t e n t e s

C
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L e  s e n t i m e n t  q u e  l a  p r é s e n c e  d ’ u n  l o g o  P r o d u i t s  A g r i c o l e s  d e  

F r a n c e  i n c i t e r a i t  d a v a n t a g e  à  a c h e t e r  u n  p r o d u i t  p l u t ô t  q u ’ u n  a u t r e

QUESTION : Sur deux produits comparables (notamment à prix identique), diriez-vous que la présence d’un de ces logos vous incite

ou vous inciterait davantage à l’acheter ?

[Affichage de l’ensemble des logos Produits Agricoles de France. L’ordre des visuels ci-dessus est indicatif, car ils ont été 
présentés de manière aléatoire aux répondants]

32%

54%

10%
4%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

86%
des Français seraient 

davantage incités à 

acheter le produit

38% auprès de ceux qui estiment qu’il 

existe une vraie différence entre ce logo et les 

simples visuels aux couleurs de la France 

(vs 25% auprès de ceux estimant qu’il n’y a 

pas de différence)
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L e  s o u h a i t  d ' ê t r e  d a v a n t a g e  i n f o r m é  s u r  l e  l o g o  P r o d u i t s  A g r i c o l e s  

d e  F r a n c e

QUESTION : Souhaiteriez-vous être davantage informé ou non au sujet du logo « Produits Agricole de France » ?

[Affichage de l’ensemble des logos Produits Agricoles de France. L’ordre des visuels ci-dessus est indicatif, car ils ont été 
présentés de manière aléatoire aux répondants]

29%

51%

14%

6%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

80%
des Français 

souhaiteraient être 

davantage informés

88% auprès de ceux à qui il 

arrive de rechercher un logo / un 

label lors de leurs achats 

alimentaires
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